

El Eco de la Provincia.

DIARIO CONSERVADOR-LIBERAL.

SE PUBLICA TODOS LOS DIAS ESCEPTO LOS SIGUIENTES A LOS FESTIVOS.

ORDEN JUSTICIA, PATRIA. LIBERTAD

PRECIOS DE SUSCRICION.

En Alicante. 1 pta. 50 cént. al mes.
En los demás puntos
de España 5 » 75 » trimestre.
Extranjero y Ultramar 10 » »

ANUNCIOS Y COMUNICADOS.

A precios convencionales, abonando el importe anticipado de los últimos. No se devuelve ningun original.

PUNTOS DE SUSCRICION.

Dirigirse al Director de este periódico D. JOSÉ JUAN PLAZA, calle de San José número 4, donde está situada la redaccion y administracion del mismo.

SECCION EDITORIAL.

Alicante, 28 de Agosto de 1881.

EL BANQUETE

DE LOS LIBERALES CONSERVADORES.

Ocupándonos en el resultado de la lucha electoral para diputados á Cortes, digimos hace pocos dias que era notorio el aumento de fuerzas de nuestro partido. Lo mismo en las provincias que en la capital de la monarquía, valiosos elementos de todas las clases sociales ingresan en la agrupacion liberal-conservadora, tan disciplinada, tan entusiasta por su bandera, tan adicta á sus hombres eminentes y á su jefe ilustre, en la fortuna como en la desgracia, en el poder como en la oposicion. Diarias adhesiones justifican elocuentemente esto que consignamos, y actos como el de ayer lo ponen de manifiesto para desesperacion de nuestros adversarios.

Muchos liberales-conservadores, una hora despues de conocido el resultado de la eleccion por Madrid, iniciaron el proyecto de obsequiar con un banquete á los señores Cánovas del Castillo y Romero y Robledo. Los socios del Circulo conservador se encargaron de organizar el acto, y ayer, en los jardines inmediatos á la casa rústica del Parque de Madrid, se verificó, asistiendo más de doscientas cincuenta personas. Estaban los concurrentes colocados en cinco largas mesas, formando otros tantos ródos que apoyaban uno de sus extremos en otra mesa en semicírculo. En ella se hallaba el Sr. Romero Robledo, teniendo á derecha é izquierda, respectivamente, á los ex-ministros Sres. Lasala y Sanchez Bustillo. Sin orden previo de colocacion tomaron asiento en los demás lugares de las mesas nuestros amigos, entre los cuales figuraban casi todos los redactores y directores de la prensa liberal-conservadora. La comida empezó á las siete y media y terminó despues de las diez. Reinó, como ya supondrán nuestros lectores, gran cordialidad, refiriéndose interesantes peripecias electorales, cosas curiosas y detalles importantes de la pasada contienda, que conocerá, segun creemos, el pais, cuando comience el Congreso el examen de las actas de sus diputados.

Terminada la comida, el Sr. Romero Robledo se levantó para dar gracias á sus amigos por el obsequio al Sr. Cánovas y á él dispensado. Fué breve el discurso del

Sr. Romero, pero oportuno y como todos los que de sus lábios salen, elocuente. Los concurrentes contestaban á las frases de nuestro distinguido correligionario con vivas muestras de aprobacion y aplausos entusiastas.

«No voy á seguir—dijo al comenzar el Sr. Romero Robledo—la costumbre de estos casos, que consiste en hacer un discurso con el pretexto de proponer un brindis; y no he de hacerlo por dos razones: la primera, porque dentro de poco me veré en la ocasion de pronunciarlo enfrente de nuestros enemigos para censurar, como merece, su política y poner de manifiesto las arbitrariedades y los abusos de que hemos sido víctimas, y la segunda, porque cuadra á un partido conservador como el nuestro la moderacion y la prudencia en actos semejantes á este que realizamos.

Porque—añadía á poco más ó menos el Sr. Romero Robledo—aquí nos hemos reunido para realizar un acto político, el que recuerda y enaltece el triunfo que hemos alcanzado en las elecciones pasadas, triunfo tan importante y tan notable como que, dadas las circunstancias de la coalicion contra la cual hemos luchado, no tiene igual ni parecido en la historia parlamentaria de España.

Este triunfo—siguió diciendo el orador—es debido principalmente á la fé que el partido liberal-conservador tiene en la bondad de las doctrinas que defiende, en su amor á las instituciones, en la conviccion de que sus esfuerzos pueden servir para salvar á la patria. Porque el partido conservador piensa y defiende hoy lo mismo que pensaba y defendía ayer. Debo decir á este propósito que, cuando ocupábamos el poder y asistíamos á banquetes como estos, nuestro primer recuerdo, nuestra primera salutación era para el Rey.

«Nosotros, diferenciándonos de aquellos que en la oposicion sienten entibiarse su amor á las instituciones, no dedicábamos entonces frases de respeto y de adhesion á la monarquía porque á ello nos obligase el poder que en nuestras manos teníamos sino porque entonces, como ahora y como siempre, tenemos las mismas convicciones, sentimos dentro de nuestro sér el mismo afecto entrañable, la misma profunda é inquebrantable adhesion al Rey.»

«Voces de ¡viva el Rey! aplausos muy prolongados, muestras de conformidad con las ideas del señor Romero Robledo obligaron á éste á suspender de nuevo su discurso.

Despues de algunas otras elocuentes frases acerca de la fé que al partido liberal-conservador anima en la defensa de las instituciones, prosiguió nuestro querido ami-

go su discurso, si recordamos bien, de la siguiente manera:

«Este es el momento de dar gracias á todos que me han ayudado en el trabajo electoral de seis meses, en la pesada cuanto honrosa tarea de las elecciones apenas terminadas, en la cual hemos tenido que luchar con todo género de contrariedades y de obstáculos, pero que ha producido el resultado de la victoria para mi humilde nombre y para el eminente, eminentísimo, de D. Antonio Cánovas del Castillo, que si es una gloria para el partido liberal-conservador, lo es, y muy grande, para la patria.»

Repitiéronse los aplausos y, en medio de ellos, siguió el Sr. Romero Robledo haciendo el elogio del ilustre jefe de nuestro partido, para quien el orador, con levantadas frases, pidió un saludo cariñoso. La reunion aclamó unánime al Sr. Cánovas y al Sr. Romero.

Voy á terminar, prosiguió el Sr. Romero Robledo, proponiendo que brindemos por nuestra perseverancia, por la perseverancia del verdadero partido liberal de España, del que no fia á las amenazas unas veces y á la violencia en otras la realizacion de sus ideales; el partido liberal-conservador, que busca en la opinion su fuerza y su prestigio, que solo ante la opinion pública responde de sus actos, y que nada quiere, y á nada aspira, sin el concurso de la pública opinion.

Es preciso—añadía nuestro amigo—que estas elecciones—que han pasado sean el comienzo de una conducta activa y vigorosa, encaminada á multiplicar nuestros elementos, á traer á nuestro lado todas las fuerzas vivas que piensen como nosotros y como nosotros sientan, á hacer partícipes de nuestras tareas en favor de la patria á los altos y los bajos, con tal de que honrada y lealmente se propongan la defensa de las instituciones y de las doctrinas conservadoras.

Las pasadas elecciones—dijo por último—son el primer paso en el camino que ha de recorrer en lo sucesivo el partido liberal-conservador, trabajando por su engrandecimiento y por el triunfo de sus ideas en todas partes, pero especialmente en las urnas electorales. Sigamos todos unidos y compactos como ahora, trabajemos todos con el mismo esfuerzo y la misma unidad con que hemos trabajado ahora, y habremos merecido el aplauso de la patria, de igual manera que hemos merecido ya hasta el de nuestros adversarios.

Repitiéronse los aplausos, y los concurrentes se acercaron al Sr. Romero Robledo para felicitarle cariñosamente. Despues se dirigió á San Sebastian el siguiente despacho telegráfico:

«Excmo. Sr. D. Antonio Cánovas del Castillo. — Los electores conservadores de Madrid. reunidos en fraternal banquete, felicitan cariñosamente al jefe del partido liberal-conservador.»

No hay para qué decir que el acto de ayer nos ha satisfecho, y satisfará á nuestros correligionarios de provincias cuando lean las reseñas que de él hacen los periódicos liberales-conservadores. Ya lo ven nuestros adversarios; prudentes en la oposición como en el poder, ni adulamos ni amenazamos; ni desmayan nuestras creencias, ni queremos nada sin el concurso de la opinión pública, soberana que reparte sus dones y simpatía á los partidos políticos. No estamos divididos por antagonismos personales, ni por diferencia de principios; en el poder estuvimos unidos; unidos estamos en la oposición y dispuestos á probar que, ni las coacciones ni los atropellos, ni las asechanzas, ni las calumnias quebrantarán la disciplina de colectividad tan numerosa que preside y dirige el eminente hombre de Estado Sr. Cánovas del Castillo.

«El Diario Español», de donde tomamos estas líneas, inserta los nombres de gran número de los comensales y que nos obstene-mos de trasladar á nuestras columnas por no dar mayores proporciones á este artículo.

Lo que si hacemos constar es un detalle precioso. Cercaban en todas direcciones el jardín donde se verificó el banquete muchos individuos de la policía. Vieron, oyeron, y.... lo contaron á quien les había mandado que se lo contasen.

La persona del señor D. Francisco de P. Orts, es para «El Graduador» y «Las Circunstancias» lo que Napoleon I para los Reyes de Europa. Verifica nuestro respetable amigo un viaje á Elche ó Elda para cumplir un deber de cortesía con la amistad, y en aquel ven los colegas una misión política; y temiendo á la influencia que tiene en el país el Sr. Orts, influencia que creen puede poner en peligro las cábalas *constitucionales-posibilistas*, truenan y patalean contra él, suponiendo que consuma coacciones porque ejerce el cargo de Vice-presidente de la Comisión provincial.

Se resuelve D. Francisco de P. Orts á pasar unos días en Benidorm, para buscar algún esparcimiento en las heredades que allí posee y disponer que sus dependientes hagan la recolección de la almendra con el orden que conviene á sus intereses, y «El Graduador» y «Las Circunstancias» de ayer forman desafinado coro para decir á sus lectores que es atrevido, que abusa de la importancia que le dá el cargo que ejerce, y que recorre los campos acompañado de guardias municipales, amenazando y dictando las órdenes más estupendas para conseguir el triunfo en las elecciones de compromisarios para Senadores.

¡Cuán desventuradas son las plumas que, dominadas por la pasión sorprendidas acaso por gentes de la Marina que se valen del engaño para mantener su ficticia importancia, se prestan á escribir conceptos tan falsos como los que últimamente han visto nuestros lectores, entresacados principalmente de un suelto que publica ayer «El Graduador» para mortificar á la dignísima persona á que aludimos!...

El Ayuntamiento de Benidorm no tiene guardias municipales, por lo que es inexacto que acompañaran al Sr. Orts en la correría que supone nuestro colega, y que nosotros negamos en absoluto.

Nuestro amigo, que se encontraba accidentalmente en aquel pueblo á donde fué por el objeto que indicamos antes, se concretó simplemente á emitir su voto en la elección de compromisarios que acaba de efectuarse

Cierto que la victoria ha coronado en aquella villa los esfuerzos del partido con-

servador; pero han de saber los diarios á quienes tanto disgusta este triunfo, que nuestros amigos lo hubieran alcanzado presente ó ausente el actual Vicepresidente de la Comisión provincial, porque en dicho pueblo no pueden ser vencidos, por más que se coaliguen los carlistas, los moderados, los constitucionales y los posibilistas que juntos son allí un fantasma que ni siquiera asusta á las viejas y á los niños que van á la escuela.

Los amigos del Sr. Orts, vienen desde el año 1860 ganando en Benidorm cuantas elecciones se han verificado, y ni las amenazas ni los contubernios, ni las coacciones, ni las violencias y las arbitrariedades que se han consumado para vencerles cuando como ahora han figurado en la oposición, bastaron para ahogar su influencia que se hace mas importante, á medida que mas se la persigue.

Si estos son los antecedentes que tienen los liberales-conservadores de ese pueblo de la Marina, «El Graduador» y «Las Circunstancias» no podrán menos de convenir con nosotros que, cuando los soldados están bien disciplinados como las huestes conservadoras de Benidorm, no tienen necesidad que los lleve á la victoria el general, bastando solo para alcanzar aquella que los acompañe un cabo furriero de confianza. Esto llevará á nuestros colegas la convicción de que cuanto publican ayer referente al asunto que debatimos, son vaguedades y falsas suposiciones que se revuelven contra sus autores.

Por lo demás, y si es que «El Graduador» y «Las Circunstancias», al observar este proceder se proponen alborotar mucho contra el actual Vice-presidente de la Comisión provincial para sorprender tal vez al señor Gobernador de la provincia á fin de que este destituya aquella corporación, satisfaciendo en ello las exigencias de los que acaso codicien los puestos que tan legalmente ocupan nuestros amigos, en este caso desciende la cuestión á un terreno que nosotros no queremos calificar.

Sean más veraces los diarios á que venimos refiriéndonos; no inventen hechos inexactos; dejen en paz el sacrosanto nombre de la libertad; no se escude «El Graduador» en los quejidos que no tienen por qué lanzar los liberales de Benidorm; y en vez de perder el tiempo en inútiles declamaciones procuren los colegas inspirarse en sentimientos de más rectitud, para no abusar del magisterio de la prensa, escribiendo vulgaridades contra D. Francisco de P. Orts, quien no necesita emplear la influencia que le dá el importante cargo que desempeña en la Diputación Provincial, para que sus amigos luchen y luchen gloriosamente contra los carlistas, los moderados, los constitucionales y los posibilistas que quieran disputarles el triunfo que no han de conseguir nunca. Nada más.

Sabemos que por alguno de nuestros lectores, se ha interpretado torcidamente la parte de nuestro editorial de anteayer, en que nos ocupábamos de las fuerzas unidas de varios partidos para vencer á nuestros amigos en la elección de Compromisarios, en lo que decíamos referente á la participación que en aquel pacto habían tomado funcionarios de un importante establecimiento de crédito de esta Ciudad.

Imparciales siempre y dispuestos á decir la verdad en todas ocasiones, debemos manifestar que solo nos referíamos y pudimos referir al director de la Sucursal del Banco de España D. Matías Torres, único funcionario de aquel establecimiento que vimos tomar parte en la elección aludida y único que figura en las listas electorales de Compromisarios, y de ningún modo á los demás empleados de aquel centro que carecen del derecho electoral para la elección á que nos referimos.

Nada menos que un artículo nos dedica ayer «Las Circunstancias» para decirnos poco más poco menos que si bien es cierto que los compromisarios para Senadores que se eligieron hace tres días en esta ca-

pital, no reúnen la mayoría absoluta que exige la ley, debieron protestar los Secretarios escrutadores, añadiendo muy formal:

«El Eco sabe muy bien que no se puede volver sobre la cosa juzgada, tanto mas, cuanto el acto revistió todos los caracteres de legalidad y terminó sin queja ni protesta de nadie.»

Pues si lo cree así nuestro estimadísimo colega y el Sr. Gobernador de la provincia no atiende cuanto hemos dicho acerca de aquella elección que tiene un vicio de nulidad manifiesta, tendremos el sentimiento de que los compromisarios que se han elegido, no voten en la elección de Senadores, porque no ha de faltar quien, fundado en la ley, proteste ante la comisión que se nombre para la revisión de las actas. Si esto es conveniente para los fines que se propone «Las Circunstancias, sea.

Mejor fuera que «El Graduador» y «Las Circunstancias», que los vemos unidos para hablar un día y otro en tono grotesco del cigarro que al parecer narcotizó al Secretario escrutador de una de las secciones electorales de Elche, se ocuparan menos de este asunto, siquiera por lo poco que favorece á quien ha empleado aquel medio para conseguir sus fines, y porque de repetirlo mucho se recuerdan la serie de escándalos que han presenciado los pueblos en las últimas elecciones de Diputados á Cortes.

Sean más prudentes los diarios á que nos referimos, porque de olvidar aquella virtud vamos á gritar de nuevo contra el triunfo (*sic*) que han conseguido posibilistas y fusionistas, unidos en vergonzoso contubernio para vencer al candidato del partido conservador-liberal.

Nuestro corresponsal en Aspe nos escribe manifestándonos que D. Eleuterio Maissonave, ha obtenido allí seis votos para Diputado á Cortes en papeletas que figuraba solo el nombre de dicho candidato, y cincuenta y ocho en union con los señores Arroyo y Viudes.

Cuando existen pruebas de esta naturaleza, aun se atreve «El Graduador» á decir que su partido es poderoso y que no necesita establecer contubernios con los ministeriales para sacar á flote á su pontífice.

Es tanta la compasión que nos inspira el proceder del diario posibilista, que en presencia del resultado de la elección de Aspe y de otros pueblos, exclamamos con Horacio:

¿Risum teneatis amici...?

Es tanto lo que molesta á «El Graduador» la victoria moral que hemos alcanzado en las últimas elecciones así de Diputados como de compromisarios para Senadores, que ayer nos amenaza con armarse de lanza y rodela, prometiéndonos que si puede ha de hacer que desaparezca para siempre el partido conservador de Alicante.

Ya sabemos nosotros que estos fueron los propósitos que abrigó siempre «El Graduador», porque nuestro partido, que tan disciplinado está en esta Ciudad, es el único que presenta cara al posibilismo á quien venció en cien combates electorales. Pero es el caso que al colega le faltan bríos para cumplir su promesa, en atención á que prevenidos nuestros amigos contra el maquiavelismo que emplea, están ojo avizor para batirle como lo hicieron hace dos años con aquellos demócratas *de cuenta* que, prevalidos de la benevolencia de algun *pajarraco* conservador, pululaban por los Ministerios para desautorizar á nuestros correligionarios de Alicante, á fin de malquistarles con el Gobierno y conseguir por este medio los puestos oficiales que tanto ambicionan siendo Rey de España D. ALFONSO XII DE BORBON Y BORBON.

El prestigio y la importancia del partido conservador liberal se refleja no solo en Alicante sino en los pueblos de su provincia. Nuestros amigos de Cocentaina acaban de alcanzar un triunfo en la elección de compromisarios, ven-

ciendo á las huestes ministeriales, si bien no fueron tan afortunados en la de Diputados á Cortes porque tambien allí ha habido que lamentar arbitrariedades.

Así nos lo comunica nuestro corresponsal en aquella villa en la carta que copiamos á continuación. Dice así:

«Sr. Director de EL ECO DE LA PROVINCIA.

Muy señor mio: Ayer tuvieron lugar en esta villa las elecciones de compromisarios para Senadores, en las que salimos completamente victoriosos, obteniendo treinta y un voto los señores D. Joaquin Albors y D. Salvio Perez, nuestros amigos y correligionarios en política, alcanzando solamente dos y uno respectivamente los constitucionales Sres. D. José Esteve y don Rafael Esteve, este último, Alcalde de esta villa.

No fuimos tan afortunados en las elecciones de Diputados, por que si bien por lo que hace á esta villa obtuvimos 234 votos á favor del candidato liberal-conservador D. Manuel Gozálbes Puig contra 152 que alcanzó el candidato ministerial D. Miguel Martínez de Campos, la perdimos en el distrito por las arbitrariedades é ilegalidades que se cometieron, las que seria muy prolijo enumerar.

Con este motivo se repite su mas afectísimo amigo y S. S. Q. B. S. M.,

El Corresponsal.

Cocentaina 26 Agosto 1881.

Existiendo en el almacén del Batallón Reserva de Alicante, número 37, ochenta y dos capotes y treinta rosas inútiles, se anuncia al público para que los que deseen comprar dichos efectos, se presenten los viernes de cada semana de nueve á once de la mañana, en la oficina del Detall, sita en el Cuartel del Carmen de esta Ciudad.

Conforme á lo prevenido por la Direccion general de impuestos, en su orden de 7 de Agosto de 1880, se recuerda á los Ayuntamientos de esta provincia por tercer apercibimiento, que dentro del presente mes, ingresen en la Caja de la Administracion económica el importe del primer trimestre por consumos, cereales y sal, correspondiente al actual ejercicio: así como los atrasos por igual concepto; pues de lo contrario, y trascurrido el mes sin haber verificado el ingreso se expedirán comisiones de apremio contra los morosos en el primer día de Setiembre próximo.

Hallándose vacante la Secretaria del Ayuntamiento de Aspe por renuncia del que la desempeñaba, los aspirantes á ella podrán dirigir sus solicitudes á aquel Ayuntamiento hasta el día 24 del próximo mes de Setiembre.

SECCION OFICIAL.

El Boletín oficial de ayer contiene:

El parte oficial de la presidencia del Consejo de Ministros, noticiando no haberse recibido noticias de la llegada de SS. MM. á Santander ó Comillas.—S. A. R. la Srma. Sra. Princesa de Asturias continúa sin novedad en Comillas.—La llegada de S. A. R. la Infanta D.^a Isabel á Torrelavega donde la esperaban SS. AA. RR. las Infantas D.^a María de la Paz y D.^a María Eulalia habiendo salido á las seis de la tarde del 24 para Comillas.—La llegada á éste último punto de las Infantas sin novedad en su importante salud.

Continuacion de las listas numeradas de los electores que han tomado parte en la eleccion para Diputados á Cortes el 21 del actual en Rojales y Torreveja.

Real orden del Ministerio de la Gobernacion derogando la orden circular de la Direccion general de Beneficencia y Sanidad de 19 de Marzo y la Real orden de 28 de Abril pasado, por haber desaparecido la peste bubónica de la Mesopotamia y varias poblaciones comprendidas en el territorio turco y Mar Rojo.

Circular de la Direccion general de Beneficencia y Sanidad, declarando súcias las precedencias despues del 31 de Julio próximo pasado, por haberse declarado el cólera morbo en Filadelfia.

Otra del mismo centro considerando limpias las procedencias de Bahía (Brasil) despues del 22 de Junio último por haber desaparecido la fiebre amarilla en dicho punto.

Anuncio de la escuela superior de arquitectura de Barcelona, de quedar abiertos en todo el mes de Setiembre los exámenes de ingreso en aquel establecimiento para el curso de 1881-82.

Dos relaciones de los jornales invertidos en los servicios administrativos del Ayuntamiento de esta ciudad importantes 346 pesetas 40 céntimos.

Anuncio del Alcalde de Pinoso de quedar al público el reparto de consumos, cereales y sal.

Otro del de Polop, id. id.

Otro del de Granja de Rocamora id. id.,

Otro del de esta ciudad, con el resultado del sorteo de los vocales asociados de la Junta municipal para el actual año económico.

Otro del de Formentera, id. id.

Otro del de Llíber, id. id.

Otro del de Campo de Mirra, id. id.

Otro del de Castalla, id. id.

Otro del de Dolores, id. id.

GACETILLAS.

Movimiento de poblacion.—En el día de anteayer se han inscrito en el Registro civil del Juzgado municipal de esta ciudad, cuatro defunciones.

Médico oculista.—D. Enrique Caro que se ha dedicado con especialidad y con singular acierto á curar las enfermedades de los ojos, hallándose eventualmente en esta capital, ha abierto una consulta de doce á tres de la tarde en la calle de la Princesa y en la misma casa del Sr. Baron de Finestrat.

VARIEDADES.

CREDULIDAD.

¿Es una dicha creer en la sinceridad de los amigos, en la constancia de un amante, en la buena fé de los mercaderes, en la fidelidad de los criados?

¿Es uno más dichoso desconfiando de todo el mundo, sospechando de los que nos rodean, pensando siempre en la traicion y en la perfidia?

¿No vale más confiar ciegamente que desconfiar de todo, aun á riesgo de ser engañado alguna vez?

Mientras más se busca la verdad y se quiere leer en el corazón de los hombres, más pronto se pierden las ilusiones.

Las ilusiones constituyen nuestra felicidad. La experiencia nos hace dudar y sospechar de todo.

Seamos crédulos; esto nos ahorra muchos malos ratos.

Aquí donde ustedes me ven, soy el hombre más crédulo del mundo.

Yo creo en todo, y con este sistema me vá á las mil maravillas.

Para mí lo porvenir lo veo siempre color de rosa.

Así he vivido algunos años y pienso vivir algunos más, y aun más que algunos hombres.

Esa dichosa credulidad en que viven como yo otros mortales, ha acabado de convencerme de que no voy mal guiado; que mi sistema es bueno, y por lo tanto que no debo abandonarlo.

¿Tiene usted amigos? Todos ellos le atestiguarán uno y otro día que serán capaces de hacer por usted toda clase de sacrificios.

Ellos le pedirán dinero prestado y aun se alegrará usted de que le traten con tanta confianza, y le repitan á cada momento:

—Los favores que nos dispensas, mañana te los haremos nosotros; nuestra amistad es sincera.

Llega un día en que no tiene usted dinero ni cosa que lo valga.

Vá á buscar uno de tantos amigos, y... á todos se los tragó la tierra.

Si encuentra usted alguno, le espresará tanto sentimiento por no poder favorecerle que faltará poco para hacerle á usted llorar.

Yo tengo un amigo que se enamoró de una mujer.

Esto no tiene nada de extraño. Lo que sí tiene mucho es que se haya casado.

Esto no se vé hoy todos los días; seamos justos y verídicos sobre todo.

¿Qué mujer le ha caído en suerte!

Es una alhaja inapreciable.

La madre de la niña, es decir la suegra de mi amigo, le decia al darle su hija, que llevaba una mujer que tenia todas las cualidades de su sexo para hacerle feliz.

Y no le engañaba.

Las suegras no mienten nunca.

Está probado y aun reprobado.

La mujer de mi amigo quiso desde el primer

día llevar la contabilidad doméstica para el mejor orden.

No le permitía gastar un céntimo sin su permiso; pero esto era por economía.

Ella gastaba mucho en vestidos y moños; pero era por agradar á él.

Ella iba al teatro, á los bailes y al paseo sin él; pero era por cuidar de su salud.

Cuando salía, la acompañaba siempre un primo; pero era para darle á entender que no la acompañaba ningun extraño.

A los siete meses de matrimonio le dá un hijo; pero este fenómeno era de familia, puesto que ella misma era sietemesina.

Esto, y es lo mas singular, no sucedió mas que la primera vez.

Los demás hijos nacían á su debido tiempo.

¡Qué dichoso era mi amigo con esta esposa! Ella murió hace poco dejándole siete hijos.

Las hembras nada saben hacer de lo que corresponde á su sexo.

Los varones son unos calaveras sin oficio ni beneficio.

A pesar de todo: él cree, y yo tambien, que harán fortuna en el mundo, ó el mundo ha de variar mucho.

Fortuna te dé Dios, hijo, que el saber poco te importa.

En vista de todo lo referido, por qué no decir yó: ¡dichosa credulidad!

Tú serás mi compañera inseparable hasta la tumba.

De niño creía yo en los cuentos de mi nodriza y en las historias que mi abuelo me contaba.

Más tarde creí en las palabras de mis amigos y en los votos de las mujeres.

Y para decirlo de unavez: hoy creo en las noticias de los periódicos, en los programas políticos... y hasta en la felicidad de España.

Si hay un hombre mas dichoso que yó, que alce el dedo.

¡Yo quiero verle!

Mi credulidad me ha dado sosiego.

Antes, cuando dudaba, estaba flaco, casi convertido en esqueleto; y ahora que creo, voy robusteciendo.

En conclusion, si yo perdiera mis hábitos de credulidad, dejaría de existir.

Como no pienso en morirme, seguiré con mi credulidad, hasta el punto de creer que este artículo será leído por alguno que me envidiará.

¡Todo es posible!

SECCION RELIGIOSA.

SANTO DE HOY.—El Sagrado Corazon de María.

SANTO DE MAÑANA.—La Degollacion de San Juan Bautista.

CULTOS PARA HOY.—En San Nicolás, á las nueve, misa conventual.

En Santa María, á las 8 y media, misa mayor.

SECCION LOCAL.

OBSERVATORIO METEOROLÓGICO

DEL INSTITUTO DE ESTA CAPITAL.

Observaciones del día 27 de Agosto de 1881.

| | |
|---|--------------|
| Barómetro | 755,41 |
| Termómetro | 33,0 |
| Viento | S. O. Brisa. |
| Atmósfera | Despejada. |
| Mar | Tranquilo. |
| Temperatura máxima del aire á la sombra | 33,2 |
| Id. mínima durante la noche | 16,6 |
| Irradiacion nocturna | » » |
| Evaporacion en milímetros | 4,43 |

SECCION DE RECLAMOS.

AVISO.

En el establecimiento tipográfico de D. Antonio Reus, Jorge Juan, 11 y 13, se halla de venta, á 16 reales ejemplar, el *Diccionario Postal de la Provincia de Alicante*, publicado recientemente por el Administrador principal de correos de la provincia D. José Bermudez de la Corte.

De la importancia de este diccionario se ha ocupado ventajosamente la prensa de la localidad, por lo que la recomendamos eficazmente al público.

SECCION DE ESPECTÁCULOS.

CIRCO ECUESTRE.—Grandes funciones para hoy tarde y noche.
Entrada general, 2 reales.

Establecimiento Tipográfico de Reus.

A N U N C I O S

A C A R G O D E A N T O N I O R E U S .

Farmacia Mas Font.

MAYOR, 4, (frente al paseo de Mendez Nuñez,)

A L I C A N T E .

Cotidianas, tercianas, y cuartanas

ELIXIR TÓNICO FEBRÍFUGO

del Licenciado D. Luis Mas y Font.

Curacion radical sin temor á las recidivas. Esta prodigiosa preparacion que está compuesta de las plantas tónicas reconstituyentes más selectas del reino vegetal, tiene la propiedad de tonificar el aparato digestivo y como por encanto, desaparece la inapetencia recobrando las fuerzas perdidas en corto espacio de tiempo.

Es notorio; que innumerables personas vienen padeciendo uno y más años tan molesta enfermedad; cuanto más rebelde es esta, mas maravillosos son los resultados de mi Elixir.

Unicamente se vende en esta capital Farmacia de autor, calle Mayor, núm. 4, frente al paseo de Mendez Nuñez, (antes de la Reina); y fuera en las principales farmacias.—Precio, 20 rs. frasco. Al por mayor se hace descuento conforme á la importancia del pedido.



**LEGÍTIMAS
MAQUINAS AMERICANAS**

PARA COSER,

WHEELER ET WILSON

UNICO GRAN PREMIO

EN LA EXPOSICION DE PARIS DE 1878.

Agentes generales en España y Portugal,

LACOUR Y LESAGE

MADRID.—Preciados, 7.

UN AÑO DE CRÉDITO.

PIEZAS SUELTAS PARA TODOS LOS SISTEMAS.
AGUJAS, SÉDAS, HILOS, ETC.

Venta á plazos.—Gran descuento al contado.

REPRESENTADOS POR

EMETERIO ESTELA,

Mayor, 5, frente al Pasaje, A L I C A N T E .

Depósitos en todas las capitales y principales puntos de las provincias.

FARMACIA ALOPÁTICA HOMEOPÁTICA Y DOSIMÉTRICA
DEL

DOCTOR GADEA.

San Francisco, 26, A L I C A N T E .

Jarabe de quina y cacao

además de estar perfectamente dosificado, tiene las propiedades «tónicas» y «reconstituyentes» de ambas sustancias, siendo su uso de gran importancia en los casos de inapetencia, debilidad, etc., particularmente en los niños.

—DOSIS.—Tres cucharaditas al día, una en ayunas, otra durante la tarde y la tercera al acostarse: las «personas mayores en el mismo orden, cucharadas grandes.»

Ensayos y análisis.—Aguas minero-medicinales.—Especialidades farmacéuticas nacionales y extranjeras.—Aparatos ortopédicos de todas clases.—Preparacion en gran escala de la «magnesia doble efervescente, polvos para hacer geseosis, esencia de zarzaparrilla; rob fórmula Laffeteur.

Jarabes de todas clases.

En la imprenta de este periódico encontrará el público en general una gran economía y esmero, en cuantos trabajos tipográficos se encarguen.

JORGE JUAN, 11 Y 13.

QUINCALLA Y BISUTERIA

En el acreditado establecimiento de José Maria Parrero, encontrará el público cuantos artículos de novedad ofrece la industria nacional y extranjera á las personas de buen gusto, en los ramos de bisutería y quincalla.

Variados y caprichosos surtidos en pendientes, medios aderezos, alfileres, pulseras, adornos para la cabeza, ganchos para reloj, tarjeteros, sombrillas y en-tout-cas de últimos modelos, quitasoles para caballero, paraguas, bastones, cadenas para reloj, gemelos y botonaduras, cigarreras de música, petacas, carteras, portamonedas, cepillos, hules y autapercha, portiers, transparentes, etc. etc.

Grande y variado surtido de juguetería.

Abanicos de cuantos modelos se construyen en España y en el Extranjero.

Perfumeria nacional y extranjera. Pomadas y jabones, de la renombrada fabrica «La Rosario.»

Planchas de vapor. Silletas de tigera y de s mbrilla para señoras y niñas.

Camas de hierro inglesas de matrimonio y cámaras.

MAYOR, 26.

MAYOR, 26.

FARMACIA DE BELLIDO.

Farmacéutico. Plaza Isabel II, A L I C A N T E .

GELATINOSO DE NELSON.

Esta sustancia tiene por objeto el hacer, pronta, facil y económicamente, toda clase de gelatinas. Para los enfermos es un alimento irremplazable, para las personas delicadas y los niños un nutritivo excelente, para el uso doméstico un recurso y para las mesas de lujo un gran elemento, puesto que sirve para la confeccion de platos delicados como lo son siempre los que tienen por base la gelatina. Con esta sustancia se obtiene toda esa variedad de gelatinas de naranja, crema, frutas, etc., que hacen las delicias de los aficionados á la buena mesa.

Gelatinas obtenidas con el gelatinoso Nelson.

MODO DE PREPARARLAS.

Primera operacion.—Se pone media onza (o edio paquete) del gelatinoso en 8 onzas (un vaso regular) de agua fria, y se deja, agitándole de vez en cuando, el tiempo necesario (una hora) para que se esponge bien el gelatinoso.

Segunda operacion.—Separadamente, se mezcla y bate bien en otra vasija una clara de huevo con otras 8 onzas del liquido medicinal ó de recreo que se quiera cuajar bien sea orochata de arroz, de chufas ó de pepitas de melon; agua limonada, crema de leche; caldo de pollo, deternera ó de cualquier sustancia.—Las orochatas, limonadas cremas y demás deberán endulzarse previamente con jarabe de cidra.

Tercera operacion.—Se mezclan ambas disoluciones, se pone al fuego la mezcla, se hierve lentamente cosa de 5 minutos sin agitarla, y en seguida, se cuele por una bayeta bien limpia.

El liquido colado, caliente aún, se echa en los vasos, vasijas ó moldes que se quiera, en donde toma al enfriarse una consistencia de verdadera gelatina.

NOTA.—Si se quisiera administrar la gelatina pura sin ningun principio medicinal, se sustituye el liquido medicinal de que habla la operacion segunda por 8 onzas de agua clara endulzada con 3 onzas de jarabe de cidra, y se obtendrá una gelatina blanca, transparente y nutritiva, propia para alimento de los niños y de las personas que entran en la convalecencia despues de una larga enfermedad.

Precio del gelatinoso, 1 pta. paquete,

Farmacia de D. José Carlos Bellido, plaza de Isabel II, (antes de las Barcas), Alicante.

FARMACIA DE SOLER,

Plaza de San Cristóbal, A L I C A N T E .

Gelatinas obtenidas con el Gelatinoso Nelson.

MODO DE PREPARARLAS.

Primera operacion.—Se pone media onza (medio paquete) del gelatinoso en 8 onzas (un vaso regular) de agua fria, y se deja, agitándole de vez en cuando, el tiempo necesario (una hora) para que se esponge bien el gelatinoso.

Segunda operacion.—Separadamente, se mezcla y bate bien en otra vasija una clara de huevo con otras 8 onzas del liquido medicinal ó de recreo que se quiera cuajar, bien sea orochata de arroz, de chufas ó de pepitas de melon; agua limonada, crema de leche; caldo de pollo, de ternera ó de cualquier sustancia.—Las orochatas, limonadas, cremas y demás deberán endulzarse previamente con jarabe de cidra.

Tercera operacion.—Se mezclan ambas disoluciones, se pone al fuego la mezcla, se hierve lentamente cosa de 5 minutos sin agitarla, y en seguida, se cuele por una bayeta bien limpia.

El liquido colado, y caliente aún, se echa en los vasos, vasijas ó moldes que se quiera, en donde toma al enfriarse una consistencia de verdadera gelatina.

NOTA.—Si se quisiera administrar la gelatina pura sin ningun principio medicinal, se sustituye el liquido medicinal de que habla la operacion segunda por 8 onzas de agua clara endulzada con 3 onzas de jarabe de cidra, y se obtendrá una gelatina blanca, transparente y nutritiva, propia para alimento de los niños y de las personas que entran en la convalecencia despues de una larga enfermedad.

Precio del gelatinoso, 1 pta. paquete.